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ЦРНОГОРСКИ И АЛБАНСКИ ДУХАНИ НА ДУБРОВА ЧКОМ 
ТРЖИШТУ ОД КОНЦА XVH ДО ПОЧЕТКА XIX СТОЉЕЋА 

Почецu ~ајuдбе 

Употреба духана у облику пушења, или шмркања, у току 
XVH стољећа била је већ узела великог маха. То нарочито ври
једи за земље са високим животним стандардом и развијеним 
градовима. Посве је, стога, разумљиво да се ради подмирења тих 
потреба морала развити и трговина са земљама које су у односу 
на своје земљишне и климатске услове могле да произведу од
говарајуће духане. 

Није познато када се духан на подручју данашње HP Алба
није* и СР Црне Горе почео гајити. Чињеница је, међутим, да се 
ти крајеви врло рано појављују као извозници духана. 

Прва регистрирана вијест о допреми "албанских духана" у 
Дубровник потиче из године 1691,1 када је једанаест врећа кри
јумчарског духана било предмет расправе пред државним влас
тима. Осим овог случаја, у књигама евиденције долазеhих пут
ника и робе, који су пролазили кроз дубровачке Лазарете,2 ре-

* Географски појам "Албанија" у средњем вијеку није био сталан, 
већ се мијењао зависно од ширења или сужавања политичких формаци
ја које су га сачињавале. 'Углавном, он је заузимао приближно највећи 
дио територије данашње HP Албаније, базен Скадарског језера, Црногор
ско приморје и Боку Которску. 'У осамнаестом стољећу, подручје Боке Ко
торске и дио данашњег Црногорског приморј а били су познати под име
ном "Млетачка Албанија", док је остали дио био познат под именом "Тур
ска Албанија", без обзира на различити етнички састав. 

Сада се територије тог географског појма налазе у склопу СР Црне 
Горе и HP Албаније, а граница између њих у приморском подручју јед
ним дијелом иде током ријеке Бојане и наставља приближно средином 
базена Скадарског језера. 

Духан се у XVII стољећу гајио углавном на цијелом том подручју, 
али да би се утврдио обим и важност гајидбе, посебно на оба дијела у 
односу на државну границу, поготово зато штосу ти духани у прошлости 

били позна'ги под именом "албански духани", потребно је извршити де-
1'аљну анализу познатих извора. 

1 Хисторијски архив Дубровник (у даљем тексту: ИАД), исправе и 
акта 20. 

2 Лазарети у Дубровнику - установе, зграде у којима су одсиједали 
(карантен) и у којима се вршила дезинфекција и дезинсекција путника и 
робе, који су долазили из крајева који су били под сумњом, или су били 
заражени приљепчивим болестима. 
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I'ис'грирано је на стотине стучајева довоза духана из Црне Горе 
и Албаније у Дубровник.3 

Тај се промет тако редовито из године у годину појављује 
да има карактер не случајног увоза, већ сталног увозног и тран
зитног пословаља. 

И поред помаљкаља изричитих података о постојаљу вла
стите производље духана у Црној Гори и Албанији, могла би се 
поставити тврдља да су ти духани били само транзитна роба, 
која је из унутрашљости Балкана допремана у Дубровник. Так
ва тврдља пада, ако јој се супротставе сљедеће чиљенице: 

1) Иако су Дубровчани имали врло разгранату трговину и 
промет са цијелим Балканом, Малом Азијом и Средоземљем, 
највећи дио увоза духана односи се баш на подручја Албаније, 
Црне Горе и Херцеговине, а врло мало из осталог дијела тог 
великог територија. Тако од регистрираних 67 годишта помену
те евиденције, увоз духана из поменутог осталог дијела Балка
на, Мале Азије и Средоземља појављује се само у току шесна
ест годишта, док је из подручја "Албаније" свакогодишља по
јава. На регистриране случај еве увоза у Дубровник из Мале Ази
је, Балкана и Средоземља отпада око 3,7 посто, а на увезене 
количине само око 1,5 посто, док се сав остатак односи на под
ручје Албаније, Црне Горе и Херцеговине; 

2) Увезене количине духана из Црне Горе и Албаније за о
но вријеме биле су знатне и досизале у просјеку око 3,800 kg 
годишље. Оне би и по својој тежини и по волумену представља
ле једно оптерећеље за каравански промет Албаније с унутра
шљости, који је по својим условима био скуп, тежак, а често и 
несигуран. 

Све то указује, да су Албанија и Црна Гора имале, колико 
у односу на своје земљишне и климатске прилике толико и на 

погодан и јефтин морски пут, одличне услове да од самог поче
тка развију гојидбу духана на својој територији за потребе ду
бровачког тржишта. Ово тим прије што су, баш у односу на тај 
морски пут и развијени промет, биле за Дубровник нај ближе 
земље, које су у потребном обиму могле гајити духан. 

Исто тако су Албанија и Црна Гора, баш у односу на тај 
јефтини морски пут, а вјероватно и на своје економске могућно
сти, биле земље које су могле и најјефтиније производити ду
хан, што потврђује и околност да духани из других земаља на 
дубровачко тржиште практично нијесу доважани, или се то де
шавало у незнатним количинама, а што је започело тек под крај 
XVIII стољећа. 

Како је већ казано, први евидентирани случај допреме ду
хана из "Албаније" у Дубровник датира из 1691. године. Кљиге 
долазећих путника и робе, који су пролазили кроз дубровачке 
Лазаре'l'е, постоје само од године 1716 (и уз прекиде до 1816), и 

3 ИАД, Sanita (сва годишта). 
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први случај евидентиран је већ 1717. године. Међутим, већ у 
првим годиштима тих књига увезене КОличине тако су знатне 

(табела бр. 1) да не може бити двојбе о томе да је већ тих годи
на гојидба духана морала бити јако развијена, чим је распола
гала толиким робним вишковима. 

Како се стварање робних вишкова појављује тек након 
подмирења властитих потреба, то се може закључити да је про
извод.ња духана у Црној Гори и Албанији започела доста рани
је, те да је већ средином ХУН стољећа постојала као уведена 
привредна грана.4 

На то упућује и околност да је Дубровачка репуб.лика већ 
године 1648. године донијела прву одлуку о регулирању транзи
та духана. У односу на напријед казано треба претпоставити да је 
она баш и настала за потребе транзита са црногорским, албан
ским и херцеговачким духанима, јер Дубровник у то вријеме по 
свом положају није ни могао бити средиште транзитне трговине 
за друге земље, осим за најближе духанске производне центре 
Балкана, тј. за подручја садање Црне Горе, А.лбаније и Херце
говине, које су тада сачињава.ле дио западне границе Турског 
царства. 

Извоз 

Извоз једног артикла резултира из могућности производње 
одговарајуће робе за потребе одређеног тржишта, приступачних 
цијена и добрих прометних веза. 

Успјешан пласман црногорских и албанских духана на ду
бровачком тржишту доказује да се баш албанско-црногорска 
производња р;ухана развила за потребе потрошње јадранског ба
зена. Тај однос био је тако чврст и сталан да су Албанија и Цр
на Гора биле снабдјевачи тог тржишта за скоро један и по ви
јек, тј. све док се политички и економски услови за пласман 
тог артикла, почетком деветнаестог стољећа, нијесу из основе 
измијенили. (Види табелу бр. 1). 

Извозн,uцu 

Од око 400 регистрираних случај ева увоза духана из Алба
није и Црне Горе у Дубровник, у међувремену од 1691. до 1815. 
го.цине (види табелу бр. 5)., највећи број трговаца и путника ко
ји су духан донијели, тј. преко 80 посто њих, односи се на до
маћи елеменат. То је у исто вријеме доказ о постојању произво
дње духана на територији Албаније и Црне Горе, јер је тај еле
менат у систему ситне произвођачке производње могао бити и 
најефикаснији накупац тих духана. 

4 Инж. Капор Ам6роз, Производља духа'Н,а у Бос'Н,и и Херцегови'Н,и, 
1955. 
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у првој половини осамнаестог стољећа том се трговином 
претежно бави домаhи хришhански елеменат. у другој половини 
истог стољећа та трговина постаје занимање Домаћег муслиман
ског елемента, док се удио странаца смањује. 

Удио страних трговаца и путника, опhенито, није велик (2). 
Мањим дијелом су то Дубровчани (Водопиh, Фисковиh, Оребиh, 
Будман, Грациh, Лијепопили, Куниh, Шкопиh, Попов итд.), затим 
Жидови (Пенто, Мојзе, Пиколо итд.), а веhим дијелом су са по
дручја Турске, и то готово искључиво из Босне и Херцеговине 
(Шлоповиh, Бусулагиh, Ћатовиh, Курт, Копишич, Копилиh, Ха
џиh, Шарац, Хајвасовиh, Хајдархоџиh, Стојанов, Стојов, Круниh, 
Марков, Божов, Милковиh, Стојановиh, Луциh, Беришиh, Бубиh, 
Иванковиh, Барљевиh, Ковач, Мароје, Кнежевиh, Марковиh итд.) 

Та пенетрација босанско-херцеговачких трговаца у духан
ску трговину Албаније и Црне Горе свакако је занимљива и мо
же се тумачити бољим познавањем Дубровника и дубровачког 
духанског тржишта, те веhих права, која су као домаhи људи у 
обављању трговине у самој Турској имали, у односу на Дубро
вчане. Обратни случајеви врло су ријетки, или су заправо сведе
ни на само један познати случај, и то баш године 1814, када 
"Муко Кажиh родом из Подгорице, доноси из Мостара у Дубров
ник, 24 бал е духана за потребе Аустријске режије духана".5 

Паковање - а.мбаљажа 

у познатим књигама евиденције приспјелих путника и ро
бе,6 регистриране количине духана по правилу се означују по о
блику и начину паковања, или врсти амбалаже, као што су: ба
ла, врећа, вреhица, замот, сандук, кол, корпа, завежљај, торба, 
мјешина, бачва, бачвица, кутија, кофа и омот. 

Између евидентираних случај ева уласка духана у Дубро
вник и задржавања кроз дубровачке Лазарете, врло су ријетки 
случајеви да је духан евидентиран познатим тежинским мјера
ма (ока, либра). Још рјеђи је случај упоредног евидентирања 
паковне јединице и тежине. Тако је године 1814. упоредо еви
деН'I'иран '1'овар духана7 у балама и окама, па је тежинска проту
вриједност једне бале изнијела 64 kg8• Исто тако по изјави јед
ног царинског органа у једном кријумчарском спору из године 
1691,9 види се да је тежина једне вреће духана процијењена на 
око 70-80 либара, тј. од 29-34 kg. На основи предњих подата
ка, а узевши у обзир да су поменуте паковне јединице биле та
да предмет бродског промета, а не караванског преноса, прих-

5 ИАД, Sanita (сва rодишта). 
8 Исто. 
7 Исто. 
8 Исто, исправе и акта 20. 
9 Исто. 
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ваћене су за потребе прерачунавања нешто веће тежине од до 
сада уобичајених у промету крупнолисних духана, и то баш те
жина од '60 kg за једну балу и 30 kg за једну вреЋу. Тежине за 
прерачунавање осталих паковања узете су у разумним граница

ма. (Види табелу бр. 2). 
Иако су врсте амбалаже - паковања које се сретају код 

духана што су допремани у Дубровник разнолике, потребно је 
истакнути да су у преко 90 посто случај ева духани били упако
вани у балу и врећУ, па да остала паковања за прерачунавање 
немају посебну важност. (Види табелу бр. 1). 

Територија.л/на nодру'Ч,ја 1,ојидбе и иЗВОЗа духана 

Изравних и посебних података о територијалном извозном 
поријеклу гојидбе и извоза духана на подручју Црне Горе и Ал
баније нема. О томе се може закључивати само на основи по
знатих извозних мјеста и лука одакле је духан отпреман, јер је 
свакако природно да извоз креЋе из оних мјеста и лука којима 
производни рејони гравитирају, уколико нијесу и сами произ
водни центри. 

Расположиви регистрирани случајеви извоза из Албаније и 
Црне Горе, дотично увоза духана у Дубровник, немају пуну ста
тис'гичку вриједност, јер су непотпуни по годинама, а и по самом 
евидентирању случај ева, за период када постоје.1О Ипак, они су 
тако многобројни да је на основу њих МОГУЋе доносити одређе
не закључке, у погледу колико подручја и интензитета гојидбе 
толико и извезених количина. (Види табелу бр. 3) Закључити се 
може сљедеЋе: 

1. - Извозна мјеста припадају двама посебним духанским 
рејонима, и то: а) базену Скадарског језера са извозним цент
рима Скадар, Бар, Улцињ, Бојана и б) средњеалбанском духан
ском рејону са извозним центрима: Драч, Ишиам, Кроја и Ти
рана; 

2. -- Приморски извозни центри су у односу на центре нај
ближе позадине (Бар, Улцињ, Бојана према Скадру и Драч пре
ма Ишиаму, Кроји и Тирани) много слабије учествовали у из
возу, колико временски толико и по броју случај ева и количи
ни, што значи да су најважнији производни рејони били ситуи
рани у непосредној позадини; 

3. - По својој улози, колико временски толико и количин
ски, те по броју случај ева, изнад свих осталих иЗвозних цен
тара посебно се истиче Скадар. То нимало не зачуђује, ако се 
уочи тадања економска прометна, трговачка и административно

-политичка улога Скадра, као средишта читавог базена Скадар
ског језера; 

10 Исто, Sanita, (сва годишта). 
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4. - Поменути извозни центри данас су рејони гојидбе ду
хана и не стоји ништа на путу да се закључи: да су и у осам
наестом вијеку то били, јер је природно да се духан купује и 
извози из мјеста -- центара гојидбе духана; 

5. -- Средњеалбански производни рејони (Драч Ишиам, 
Кроја и Тирана) данас се налазе у склопу HP Албаније. Базен 
Скадарси:ог језера дијели данас државна граница, тако да се про
изводни рејони Бар, Улцињ и отприлике половина извозног по
дручја евидентираног под именом Бојана налазе у склопу СР 
Црне Горе, док се од ужег производног подручја Скадарског 
може рачунати да се до 50 посто налази у границама СР Црне 
Горе, а остатак у границама HP Албаније; 

6. -- Производни рејон Бар, Улцињ, Бојана поклапа се да
нас с подручјем Предузеhа за откуп и обраду духана Бар, а по
менути дио ужег производног подручја Скадарског, -- с подру
чјем Предузеhа за откуп и обраду духана Титоград; 

7. -- Количина духана извезена из Боке од Пераста (Кото
ра) безначајна је и јавља се само једне године (1766). Упадан је 
по количини један случај извоза духана из Никшиhа (1771. го
дине), па би требало закључити да је производња у рејону Ник
шиhа тада постојала, али да због удаљености за пласман у Ду
бровнику није долазила у обзир. 

8. -- Под редним бројем 13 у табели број 3 исказани пода
ци односе се на све оне случајеве из поменутих књига евиден
ције11 -- гдје су увезене количине означене само именом "Алба
нија", или без ознаке мјеста уопhе, али се помоhу имена изво
зника, нарочито оних који су се већ раније појављивали, може 
закључити да је увезени духан извезен из Албаније, подразуми
јевајуhи под тим именом географски појам како је на почетку 
изложен, док су количине распоређене сразмјерно укупно утвр
ђеним количинама за подручје црногорско и албанско. 

Кретање извоза духаuа 

Ширење навике пушења, промјене укуса, трговачка дјелат
ност, социјални и економски моменти -- неминовно су повлачи
ли промјене у количини и квалитету увезених духана, што је 
опет доводило до интензивирања, или напуштања постојеhих а 

проналажења нових рејона гојидбе. Расположиви подаци не до
звољавају да се уђе у детаљну анализу тих питања за цијели 
период, али допуштају да се ипак кретање извоза прати и до
несу сљедеhи закључци (види табелу бр. 4); 

1. -- да је извоз духана, што је посве природно, започео 
из приморских извозних центара (Драч, Улцињ, Бар), као најб
лижих поморском промету; 

11 Исто. 
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2. - Повећањем потрошње и транзитне трговине Дубров
ника, а вјероватно и из других разлога, ти извозни центри по
мичу се према већим производним рејонима нутарњости, и по 
мјери тог помицања приморски извозни центри поступно губе 
своју важност, да би као такови готово потпуно замрли; 

3. - У току тог помицања, врло брзо, тј. у пуном опсегу до
лази до изражаја базен Скадарског језера са извозним центром 
у Скадру, док се средином стољећа све више оцртава улога сре
дње-албанских извозних центара (Ишиам, Кроја и Тирана), као 
посљедица даљњег проширивања тржишта; 

4. - Могло би се претпоставити да пролаз робе и путника 
у неким годинама није био обавезан, или да је евидентирање по
пустило, јер се прегледом књига види да је доста годишта вође
но лабаво, што вриједи посебно за другу половину осамнаестог 
стољећа. Може се, стога, закључити да су количине приспјелих 
духана у Дубровник биле стварно веће од исказаних, што врије
ди нарочито за другу половину осамнаестог стољећа; 

5. - Напријед истакнуто, а посебно околност да је у дру
гој половини осамнаестог стољећа у знатној мјери изостављено 
евидентирање по мјесту доласка,12 разлог је да кретање извезе
них количина, у току друге половине осамнаестог стољећа, по
казује неоправдане скокове. Уза све то, опажа се повећање оп
сега те извозне трговине, а посебно концентрација временски и 
количински на мањи број извозника. 

На основу таквих података тешко је дати одређени одговор 
у погледу величине, интензитета и континуи'гета гојидбе и изво
за појединих производних рејона, посебно у односу на данашњу 
државну границу. 

Количине добивене прерачунавањем евидентираних амба
лажних јединица у подручјима, како је то наведено у тачки 5 
предњег поглавља, дају само једну просјечну, и то грубу слику 
за читав период у односу од 35 посто за подручје СР Црне Горе 
и 65 посто за подручје HP Албаније (види табелу бр. 3). 

Својства робе и цијене uзвезенuх духа на 

'о својствима, дотично квалитету извезених духана, може се 
само посредно закључивати.13 

Поменуто је већ прије да је у неколико махова евиденти
ран увоз духана у праху, и то: 1725. године 30 kg, 1751. године 
80 kg, 1753. године 80 kg, 1784. године 30 kg, а да се може прет
поставити да је иста врста духана била и у свим оним случај е-

11 Исто. 
13 Исто, Записници Сената, књига 198, стр. 189. 
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вима када је духан био пакован у сандук, барило или кутију 
(1726. године 70 kg, 1718. године 1;20 kg). 

Казано је већ да је најчешћи начин паковања духана био 
бала и врећа. Бала је свакако типичан начин паковања за ду
хан у листу, док је врећа подесна за паковање духана у листу и 
резаном стању. Није, међутим, изричито ни једанпут евиденти
рано да би духан био извезен у резаном стању. 

Подаци о цијенама које су црногорски и албански духани 

пос'гизавали на дубровачком тржишту врло еу ријетки, заправо 

може се о томе тек посредно закључивати. Тако се из једне хи

потеке на духан из 1765. године види да еу 4 вреће духана, тј. 
око 120 kg, биле задужене са 20 М.летачких дуката, а године 

1769. да је 56 врећа духана, тј. око 1680 kg, било задужено са 
182 царска талира, што у првом случају одговара вриједности од 
око 12, а у другом случају око 8 дубровачких грошета. 

'Гран,зuтnа TpZOBUKa 

Одредбе о транзиту духана у Дубровачкој републици врло 

су честе, што значи да је транзитно пословаље у привреди Ре

публике било врло важно. 

Одредба о 'гранзиту духана је најстарији службени доку

менат, који је реГ'улирао привреду духа на у Дубровачкој репуб

лици и датира из године 1648.14 Та одлука одређује да на увоз 
духана треба наплаћивати 6 посто, а на излаз -- извоз 3 посто 
царине. Ради се, дакле, о типичној примјени плаћања царине 

»ad valorem« за улаз и излаз духана, и доказ је, како је одмах 
у почетку уочено, користи транзитног ПОС.ловања. Та одредба, 

која је у току читавог једног и по вијека често мијењана и 

прилагођавана различитим ситуацијама, углавном је имала тен

денцију да што више олакша одвијање транзитне трговине. 

Евидентираних случај ева транзитног пос.rIOвања, нажалост, 

нема много. Први датира тек године 1762, када Андрија Рака у
ступа Павлу Дукађину 14 врећа духана ради отпреме у Анко
ну.15 Даљњи познати случај транзита пОтиче из године 1799,1(; 
што треба свакако приписати тешкоћи проналажења тих пода

така, а не непостојању транзита, којега је, по свему судећи, тре

бало бити доста. 

14 Исто, Записници Сената, књ. 100, стр. 201. 
15 Исто, Sanita (сва rодишта). 
18 Исто, Diversa de forsa, књ. 224, стр. 221, књ. 228, стр. 211. 
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Тип духаuа 

Којем је типу припадао духан који је из Црне Горе и Ал
баније допреман у Дубровник није познато. Ипак, на основу из
вјесних знакова може се закључити да су узгајани духани били 
крупнолисни. 

Тако је нпр. у духанској трговини и промету Дубровника 
познат термин "Орта", који на турском значи "средњи", у зна
чењу средњи лист, тј. баш онај лист који се код крупнолисних 
духана највише цијени. 

Познато је, затим, да су увезени духани, ЦРНОl'ОРСКИ и ал
бански, јер практично других није ни било, у Дубровнику прера
ђивани у бурмут, а зна се да су за прераду у бурмут подесне 
крупнолисне духанске сорте, са јачим садржајем никотина. 

Евидентиран је и увоз духана у праху (бурмут).17 из Алба
није. Исто тако евидентиран је и начин паковања увезених ду
хана у сандуцима и бачвицама, што све упућује на увоз духана 
у праху, тј. индиректно и на постојање једног крупнолисног 
типа. Надаље, треба споменути да и сачувани подаци о облику и 
тежини паковних јединица18 упућују на постојање крупнолисног 
типа духана. 

Коначно, ако се има у виду да је географски континуитет 
духанске производње на западним границама турског царства у 

осамнаестом стољећу био прекинут (можда само дјеломице) те

риторијем Млетачке Албаније и слободне Црне Горе, а да је у 

непосредној прошлости као и данас распрострањена гојидба ме

ђусобно сличних духанских сората (херцеговачки духан), онда 

треба закључити да је долажењем трговаца из Босне и Херце

говине у "Албанију" постављена по питању промета и познава

ња духана јака и непосредна веза између тих покрајина тур

ског царства. 

Чињеница је, осим тога, да упркос прекида од преко једног 

и по стољећа тих међусобних веза, усљед престанка и ликви

дације дубровачког духанског тржишта, почетком прошлог сто

љећа, у Босни и Херцеговини, те Далмацији и Црној Гори, као 

и сјеверном дијелу HP Албаније, и данас постоји у производњи 
један крупнолисни духански тип сличних својстава, што само 

по себи доказује да је и у прошлости, тј. у седамнаестом и оса

мнаестом стољећу, такав тип морао постојати. 

А.м.броз Капор 

17 Исто, Sanita (сва rодишта). 
18 Исто, исправке и акта 20; Sanita. 
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Табела бр. 1. 
ПРЕГЛЕД 

увоза духана у Дубровник из Црне Горе и Албаније по годинама, а и 
паковању-амбалажи од 1691. до 1815. године 

Година Број Паковање -
увозника амбалажа 

1691 1 11 врева 
1717 3 36 врећа, 4 бале 
1718 5 5 врећа, 7 врећица, 4 барила, 21 завежљај. 6 замОТа 
1719 2 6 врећа 
1721 .2 3 вреће, 6 бала 
1722 8 208 врећа, 10 бала, 20 ока 
1723 8 319 врева, 26 бала, 3 замота 
1724 7 78 врећа, 1 бала, 2 замота 
1725 7 49 врећа, 1 мјешина, 2 замота 
1726 15 95 врећа, 2 сандука, 11 замота 
1727 6 144 вреће 
1729 4 24 вреће, 11 бала 
1730 3 22 вреће 
1731 3 10 врева, 2 замота 
1732 1 27 врева 
1733 4 81 врева 
1734 6 5 врећа, 1 бала, 27 замота 
1735 8 151 врећа, 14 бал а 
1736 4 14 врева, 50 бал а 
1737 10 182 вреве, 24 бале, 2 замота 
1738 9 195 врећа, 67 бала 
1739 10 153 вреће, 
1740 10 94 вреће, 24 бале 
1741 7 69 врећа, 
1745 3 20 врећа, 
1746 6 40 Bpeћ~ 
1747 14 258 врева, 8 бала 
1748 11 78 врећа, 36 ба.ла, 6 кола 
1749 11 147 врећа, 12 бала 
1750 17 348 врева, 55 замота, 11 ока 
1751 12 157 врева, 1 бала, 2 сандука, 3 замота 
1752 17 397 врева, 8 замота 
1753 16 151 врећа, 105 бала, 2 сандук а, 15 замота 
1754 20 243 вреће, 6 замота 
1755 13 127 врећа, 61 бала, 20 замота 
1756 8 184 вреће 
1759 10 181 врева, 6 бала 
1760 4 212 врећа 
1761 7 57 врева, 29 бала, 4 замота 
1762 8 234 вреће,2 бале 
1763 1 10 врећа 
1764 4 162 вреће 
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Година Број Паковање -
увозника амбалажа 

1765 3 13 врећа 
1769 2 60 врећа 
1771 7 23 вреће, 47 бала 
1772 8 22 вреће, 162 бале, 2 замота 

1773 2 4 вреће, 2 бале 
1774 3 90 бала 
1776 7 84 вреће 
1777 7 134 вреће, 54 бале 
1778 4 37 врећа, 34 бал е, 3 замота 
1779 3 17 врећа, 1 бала 
1780 2 44 вреће 
1781 2 12 врећа 
1782 4 552 вреће, 244 бале 
1784 1 33 вреће, 1 барило 
1786 2 40 врећа 
1787 9 врећа 
1788 1 12 врећа 
1789 1 14 бала 
1790 1 5 врећа 
1791 3 19 врећа, 44 бале 
1792 12 врећа 
1793 3 186 врећа 
1794 1 17 бала 
1814 1 1 бал а 
1815- 3 109 бала 

Свега 398 

Табела бр. 2 
ПРЕРА ЧУНАВАЊЕ 

паковних јединица у тежинске вриједности 
-----

Назив Прерачуната 
Редни паковне тежина 

број јединице у kg 

1 бала 60 
2 врећа 30 
З вреhица 12 
4 сандук 40 
5 кол 80 
6 корпа 30 
7 мјешина 30 
8 бачва 30 
9 бачвица 15 

10 замот 5 
11 завежљај 3 
13 кеса 2 
14 кутија 4 
15 омот 3 
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Табела бр. 3 
ПРЕГЛЕД 

извозних центара по броју извозника, количини и броју година. 
Међувријеме 1691-1815 

------
Редни Мјесто Број Извезено Број 
број извоза извозника ofo у kg ofo година 

1 ,Скадар 189 47,75 108,330 42,5 38 
2 Драч 66 16,50 27,370 10,7 26 
3 Ишиам 16 4 19,120 7,5 11 
4 Бар 15 3,75 4,435 1,7 13 
5 Улцињ 7 1,75 2,520 1 6 
6 Крој а 3 0,75 2,500 1 3 
7 Тирана 2 0,50 14,400 5,6 1 
8 Никшић 1 0,25 510 0,2 1 
9 Рудин 1 0,25 5 1 

10 Бок а Которска 1 0,25 30 1 
11 Руцић 1 0,'25 15 1 
12 Бојана (ужи рејон) 8 2 3,550 1,4 7 
13 Албанија (шире 

поријекло) 88 22 72,555 28,4 38 

Свега 398 100 255,375 100 

Табела бр. 4 
ПРЕГЛЕД 

извоза духана у Дубровник из Црне Горе и Албаније по годинама, 
количинама и извозним центрима 

01.: 
:Ј:: :S: 

CII CII:Ј:: , Р. CII MIQ 
C1S M'~ CIIо 

.-:: о .~ 
мо 1Qp. 

C1S :S: ::t: C1S :I! C1S р. :S:I=-< :S::Q >"'0 
:Q а :Q 1.: .-:: :Q C1S :Q C1S CII C1SC1S C1S>. 
:S: :S: C1St.> :S: :S: C1S r::( C1S '" :Q ",10 ~I::{ 
r::( ~ r::( ~p. р. ::r ::r 

'о 
C1S 10 CIIр. CII~ 

О :S: >. о о C1S ~ t: ~ ~ д::f д< д>. 
1=-< :r: jl., I:Q~ I:Q :» I:Q u < 

_ ._------ -- к и л О_!,_Р a_~~ _ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
-- -----

1691 115 115 215 330 

1717 1,320 1,3~0 

1718 490 490 

1719 180 180 

1721 450 450 450 

1722 120 40 160 6,705 6,865 

1723 540 2,870 3,410 7,735 11,145 

1724 5 330 30 365 2,045 2,410 

1725 90 150 240 1,270 1,510 

1726 125 600 70 960 1,755 1,230 2,985 

1727 2,100 2,100 2,240 4,320 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1729 345 210 555 825 1,380 
1730 210 210 460 660 
1731 60 125 185 125 310 
1732 285 285 525 810 
1733 540 150 555 1,245 1,185 2,430 
1734 60 5 50 115 230 345 
1735 1,740 1,740 3,630 5,370 
1736 60 1,685 1,745 1,685 3,420 
1737 840 1,745 2,585 4,375 6,910 
1738 2,095 1,785 3,880 6,005 9,885 
1739 120 2,190 2,310 2,280 4,590 
1740 1,560 1,560 2,700 4,260 
1741 840 555 1,395 675 2,070 
1745 300 300 300 600 
1746 675 575 635 1,210 
1747 120 2,440 12,560 5,675 8,235 
1748 1,995 1,995 2,985 4,980 
1749 2,385 2,385 2,745 5,130 
1750 15 2,660 95 2,770 7,960 10,730 
1751 920 920 3,945 4,865 
1752 660 1,·200 2,985 935 5,780 6,170 11,950 
1753 40 4,695 515 5,250 5,735 10,985 
1754 120 2,520 150 2,790 4,530 7,320 
1755 3,785 3,785 3,785 7,570 
1756 1,365 1,365 4,155 5,520 
1759 120 1,915 2,035 3,635 5,670 
1760 2,225 2,2125 4,135 6,360 
1761 10 1,020 470 1,500 1,970 3,470 
1762 2,500 2,500 4,640 7,140 
1763 105 105 195 300 
1764 670 670 4,190 4,860 
1765 30 125 155 235 390 
1769 105 105 1,695 1,800 
1771 510 270 860 1,640 1,920 3,510 
1772 5 2,560 2,560 8,125 10,690 
1773 80 80 160 240 
1774 1,890 1,890 3,510 5,400 
1775 840 295 1,135 1,385 2,520 
1777 600 2,760 400 3,760 3,500 7,260 
1778 1,200 270 1,470 1,695 3,165 
1779 255 20 275 300 570 
1780 460 460 860 1,320 
1781 180 180 180 360 
1782 1,155 1,155 15,045 16,200 
1784 360 360 660 1,020 
1786 420 420 780 1,200 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
-- ----

1787 100 100 170 270 

1788 360 360 

1789 295 295 545 840 

1790 60 60 90 150 
1791 150 1,020 1,170 2,040 3,210 
1792 155 155 205 360 
1793 1,950 1,950 3,630 5,580 
1794 510 510 510 1,020 
1814 20 20 40 60 
1815 2,610 460 3,070 3,470 6,670 

510 5 30 4,435 2,520 15 1,760 54,170 25,420 88,895166,480255,375 

Напомене: 

1 Године 1716, 1720, 1728, 1768, 1775, 1783. У постојећим књигама еви
денције није евидентиран ниједан случај извоза духана из подручја са

дашње Црне Горе и Албаније у Дубровник. 
2 У означеном међувремену не постоје подаци од јула 1741. до сеп

тембра 1745, маја 1756. до фебруара 1759, јуна 1769. до краја 1770. и 1795. 
до 1813. године. 

3 Подаци по извозним центрима за подручје Црне Горе унесени су 
по начелима из тачке 5. и 8. поглавља: Територијална подручја гојидбе 
и извоза духана, док је за подручје Албаније то урађено збирно. 

Табела бр. 5. 
ПРЕГЛЕД 

трговаца и путника, који су довезли духан у Дубровник од 1691. до 1815. 

Ред. 
бр. Презиме и име 

1 Оребић Матија 
2 Водопић Јозо 
3 Крунић Матија 

4 Николин Антун 

5 Пенто 

6 Скапић Јаков 
7 Шјодарња Никола 
8 Будман Ловро 
9 Роди Иван 

10 Августинов Никола 
11 Фисковић Франић 
12 Улцињанин Јаков 
13 Ходја Алија 
14 Ибрахим ефендија 
15 Харанчи Иван 

Датум доласка 
у Дубровник 

26. ХI 1691 
29. VI 1717. 

16. IX 1717. 
4. Х 1717. 
2. V 1718. 

11. V 1718. 
28. V 1718. 

11. VП 1718. 
5. VIII 1718. 

13. П 1719. 
24. VП 1719. 

21. 1 1721. 
19. V 1712. 

Турчин 15. 1 1722. 
18. 1 1722. 

18. IП 1722. 
30. V 1722. 

16 Шјордарња Никола 
17 Хаџи Хусеин Осман 
18 Раис Мехмед 31. VПI 1722. 

8. Х 1722. 
8. ХI 1722. 

17. ХI 1722. 
22. 1 1723. 

19 Доминик 
20 Драчанин Иван 
21 Раис Алија 
22 Турчин Хасан 

Мјесто 
извоза 

Албанија 
Драч 

Драч 

" Улциљ 

" Драч 

" Улцињ 
Драч 

А'~банија 
Скадар 

Количина 
духана 

11 врећа 
21 
15 " 
4 бал е 

21 завежљај 
4 барила 
1 врећа 
7 врећица 
4 вреће 
4 замота 

2 " 
4 вреће 
2 
3 " 
6 бала 

190 врећа 
2 

З " 
10 бала 
4 вреће 

20 ока 
5 врећа 
4 вреће 
1 врећа 



Духани на дубровачк()м тРжиwту 

------------
Ред. Датум доласка Мјесто 

извоза бр. Презиме и име у Дубровник 
~-~--------- ----------

23 Деруши Мелиhа 
24 Челеби Мехмед 
25 Трушијани Петар 
26 Лошан Јусуф Турчии 
27 Пепа Андрија 
28 Алибег 
29 Пеливан Ибрахим 
30 Јурај Петров 
31 Шјахбас Мурто 
32 Будмани Ловро 
33 Тврдиша Иван 
"34 Милоши Јурај 
35 Попов Радо 
36 Турчин Сефо 
37 Хаџи Хасан 
38 Пасаревић Франо 
39 Кола Доминик 
40 Турчин Хасан 
41 Грк Анастазије 
42 Пасаревиh Франо 

43 Милоши Јурај 
44 Турчин Авдо 
45 Паче Антон 
46 Саучија Никола 
47 Лазари Јурај 
48 Грк Иван 
49 Хаџи Јусуф 
50 Челеби Ибрахим 
51 Смакијевиh Маро 
52 Франиhев Нико 

53 Грацић Петар 

54 Камбеси Андрија 

55. Дамир Рамо Турчин 
56 Шарац Мехмед 
57 Киерини Ибрахим 
58 Мустафа Ибрахим 
59 Речи Лесандро 
60 Муко Авдо 
61 Сигуна Иван 
62 Пема Андрија 
63 Рубино Вито 
64 Пема Петар 
65 Паче Антун 
66 Шигуна Иван Грк 
67 Кола Петар 
68 СкаЛУђер Марин 
69 Пема Марко од Петра 
70 Чиели Осман 
71 Ровиши Хусеин 
72 Арбанасин Пано 
73 Ходања Антун 
74 Хаџи Хасан 
75 Шлиповиh Омер 
76 Бусулагиh Ибрахим 

6 

25. V 1723. 
7. VI 1723. 
8. Х 1723. 

17. Х! 1723. 
17. Х! 1723. 
19. Х! 1723. 
9. ХII 1723. 
16. V 1724. 
17. V 1724. 
19. I 1724. 
5. 11 1724. 

22. II! 1724. 
11. VI 1724. 

21. V 1724. 
9. 11 171.!5. 

11. 11 1725. 
28. IV 1725. 
16. V 1725. 
5. VI 1725. 

21. VII 1725. 

16 Х 1725. 
29. I 1726. 

25. IV 1726. 
29. IV 1726. 
8. VI 1726. 
9. VI 1726. 
9. VI 1726. 

2. VII 1726. 
29. VII 1726. 

11. VIII 1726. 

6. IX 1726. 

12. IX 1726. 

29. Х 1726. 
31. Х 1726. 
1. ХII 1726. 

1. ХII 1726. 
29. 11 1727. 
4. III 1727. 
4. IV 1727. 
2. V 1727. 

2. VI 1727. 
1·2. VI 1727. 

10. III 1729. 
22. III 1729. 

14. VI 1729. 
14. Х 1729. 

20. III 1730. 
5. VI 1730. 

31. VIII 1730. 
17. 11 1731. 
26. V 1731. 

26. VI 1731. 
27. VII 1732. 
15. ХII 1733. 

Бојана 

CK~дap 

" Драч 
Скадар 
Драч 

Руциh 
Драч 

" Албанија 
Бар 

" Драч 
Бојана 
Драч 

" Скадар 

" Драч 

" Скадар 
Драч 
Бар 
Бојана 

Бар 

Скадар 

Улциљ 
Скадар 

Др~ч 
Скадар 
Драч 
Скадар 
Бојана 
Драч 
Скадар 
Драч 
Скадар 
Драч 
Скадар 

" Бар 
Албанија 
Албанија 

81 

Количина 
духана 

8 вреhа 
28 .. 

3 замота 
6 вреhа 

'26 бала 
132 вреће 
144 " 

1 бал а 
56 врећа 

1 замот 
1 замот 
8 врећа 
3 вреће 

11 вреhа 
3 вреће 
1 врећа 

10 
2 

30 .. 
2 замота 
1 мјешина 
З вреће 
3 .. 

23 
" 7 замота 

1 замот 
1 .. 
4 вреће 
5 .. 
2 вреће 
2 вреће 
2 сандука 
2 вреће 
1 замот 
1 замот 
6 врећа 

20 
8 

10 
10 
43 
50 
2 

32 
2 

15 .. 
23 
1 н 
7 бала 
4 бале 
9 врећа 
8 
5 .. 
2 замота 
8 врећа 
2 вреће 

27 врећа 
22 .. 
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Ред. 
бр. Презиме и име 

Датум доласка 
у Дубровник 

Мјесто 
извоза 

---------._----

77 Ћатовиh Мехмед 
78 Шлоповиh Омер 
79 Турчин Селам 
80 Али Баша 
81 Шиљи Павао 
82 Паликуhа Никола 
83 Барјан Мехмед 
84 Пема Андрија 

85 Пешје Никола 
86 Шјаки Ибрахим 
87 Кершјани Шимун 
88 Јераз Кармен 
89 Турчин Хасан 
90 Пема Андрија 
91 Барљевиh Резијо 
92 Шиљи Пенто 
93 Шлоповиh Омер 
94 Марков Станко 
95 Анђели Петар 
96 Анђело Стјепан 
97 Уста Сора 
98 Анђело Петар 
99 Анђело Петар 

100 Стаманго Петар 
101 Сало Иман 
102 Ћели Осман 
103 Сума Петар 

104 Камши Павао 
105 Тома Иван 
106 Пашко Јово 
107 ива:н Ћорђи 
108 Хасан Мехмед 
109 Пака Анђело 
110 Нори Соло Јаков 
111 Водопиh Влахо 
112 Мита Јаков 
113 Голубин Омер 
114 Докси Петар 
115 Божов Марко 
116 Пиколо Мојсије 
117 Лошањи Јусуф 
118 Хаџи Хасан Ибрахим 
119 Крања Сулиман 
120 Гиња Никола 
121 Анђели Петар 
122 Мида Јаков 
123 Анђели Иван Тома 
124 Кqпишиh Алија 
125 Радовани Стјепан 
126 Мокетино Франо 
127 Хаџи Хусеин Ибрахим 
128 Ермани Андрија 
129 Хасан Мустафа 
130 Тома Петар 
131 Сес а Јаков 
132 Гу га Анђело 
133 Будман Ловро 
134 Рака Андрија 

14. IV 1733. 
28. Х 1733. 
18. Х 1733. 
3. IV 1734. 
7. V 1734. 

10. V 1734. 
12. V 1734. 
14. V 1734. 

15. V 1734. 
20. ХII 1734. 

13. II 1735. 
13. V 1735. 

28. V 1735. 
3. VI 1735. 
5. VI 1735. 
6. VI 1735. 

20. VI 1735. 
2. ХII 1735. 

9. 1 1736. 
28. II 1736. 
23. V 1736. 
9. Х 1736. 
10. 1 1737. 

23. IV 1737. 
1. V 1737. 

14. V 1737. 
23. V 1737. 

14. VI 1737. 
12. ХI 1737. 

27. ХII 1737. 
27. ХII 1737. 
30. ХII 1737. 

4. r 1738. 
5. 1 1738. 

10. 1 1738. 
15. II 1738. 

25. III 1738. 
16. IV 1738. 

1. VI 1738. 
1. VI 1738. 

12. ХII 1738. 
30. 1 1739. 

10. II 1739. 
2. II 1739. 
2. III 1739. 
6. III 1739. 

15. III 1739. 
24. IV 1739. 

2. V 1739. 
19. V 1739. 

20. VIII 1739. 
26. II 1740. 

19. III 1740. 
20. III 1740'. 
22. IV 1740. 
27. IV 1740. 
27. IV 1740. 
25. V 1740. 

Бојана 
Албанија 
Бар 
Бар 
Драч 

Бојана 
Скадар 

" Нови Пазаr 
Драч 

Скадар 
Драч 

Скадар 

" Драч 

" Скадар 

" Улцињ 

Скадар 

" Скадар 

" Драч 
Скадар 
Бар 
Скадар 

Драч 
Скадар 
Бар 

Скадар 
Драч 
Скадар 

" Драч 

Скадар 
Драч 

Скадар 
Драч 
.скадар 
Др:otч 

Св:адар 

Количина 
духана 

10 врећа 
31 
18 
2 

" 17 замота 
1 замот 
9 " 
1 бала 
3 бале 
3 вреће 
2 

20 
6 

90 
8 " 

14 бала 
12 врећа 
10 " 
50 бала 
4 вреће 
1 
9 

7 " 
24 бале 

2 вреће 
2 
9 
2 за;:'lOта 

17 врећа 
82 
35 
28 " 

5 бала 
18 бала 
5 врећа 
7 бала 

18 врећа 
2,5 врећа 

170 врећа 
10 бала 
27 " 

4 вреће 
4 
1 

14 
16 
22 
64 
11 
15 

2 
24 
20 
11 
8 
3 
6 " 

24 бале 
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Ред. Датум доласка Мјесто Количина 
бр. Презиме и име у Дубровник извоза духана 

------

135 Ариер Јурај 6. VП 1740. Драч 4 вреће 
136 Сума Петар 2. IX 1740. Скадар 4 
137 Бобота Ибрахим 18. Х 1740. 14 
138 Ремани Андрија 6. I 1741. 11 
139 Анђел Иван Тома 11. IV 1741. 4 
140 Марковиh Иво 22. IV 1741. .. 4 
141 Шифула Сефер 29. IV 1741. Бар 28 
142 Захоли Сулиман 2. VI 1741. Драч 2 
143 Тома Петар 2. VI 1741. Драч 2 .. 
144 Стојановиh Божо 23. VI 1741. Скадар 18 врећа 
145. Рака Петар 8. IX 1745. 4 вреће 
146 Сес аба н Ахмет 4. IX 1745. 12 врећа 
147 Стојанов Божо 18. Х 1745. 4 
148 Стојанов Божо 25. IП 1746. 24 
149 Бевишија Никола 2. IV 1746. 1 
150 Рака Петар 25. V 1746. 

" 
10 

151 Гога Никола 25. V 1746. Ишиам 2 
152 Ку ј унџиј а Јаков 8. VI 1746. Скадар 3 .. 
153 Ку ј унџиј а Јаков 26. Х 1746. 2 замота 
154 Анђели Иван 13. П 1747. 1,5 врећа 
155 Радовани Никола 20. П 1747. 

И~иам 
29 врећа 

156 Луциh Симо 29. ПI 1747. 108 врећа 
157 Руси Хуксеин 9. IV 1747. Скадар 6 
158 Тома Петар 29. IV 1747. 2 ба;е 
159 Хаџија Тајиб 29. IV 1747. 6 врећа 
160 Паваца Бего 2. V 1747. 32 
161 Беришиh Никола 5. V 1747. 2 
162 Радовани Никола 19. V 1747. 3 .. 
163 Бубиh Василије 9. VI 1747. 6 бал а 
164 Тома Лазар Петров 27. IX 1747. 40 врећа 
165 Камши Пенто 4. ХI 1747. 

" 12 
166 Сулиман Баша 10. ХП 1747. Бар 4 
167 Али Баша Хусејинов 18. ХП 1747. Скадар 15 
168 Ибрахим Мехмед 6. I 1748. 20 .. 
169 Негри Петар 3. I 1748. 36 бала 
170 Ремани Андрија 22. П 1748. 6 врећа 
171 Чели Суљо 24. ПI 1748. 

Др~ч 
1 

172 Божов Марко 1. IV 1748. 4 
173 Уфани Ибрахим 8. IV 1748. Скадар 6 .. 
174 Дервиши Алија 24. IV 1748. 6 кола 
175 Владани Марко 7. V 1748. 2 вреће 
176 Хаџи Мурат Салих 7. V 1748, 

" 10 врећа 
177 Роси Реџеп 29. VI 1748. Ишиам 25 
178 Хоџа Јусуф 11. VП 1748. Драч 4 
179 Тома Петар 15. IП 1749. 'Скадар 10 BP~ћa 
180 Рука Петар 10. IП 1749. 34 вреће 
181 Сума Петар 15. IП 1749. 

" 1 
182 Пикуло Мојсије 29. IV 1749. Драч 3 
183 Варјам Мехмед 1. V 1749. Скадар 5 
184 Хусејин Ибрахим 29. V 1749. Драч 7 
185 Калимани Антун 6. VI 1749. Скадар 72 
186 Радован и Лазар 7. VIII 1749. 12 ба;а 
187 Радовани Иван 29. IX 1749. 1 врећа 
188 Мида Антун 9. Х 1749. .. 12 
189 Антун од Алекса 9. Х 1749. Драч 2 
190 Ј енишери Осман llIабанов 10. I 1750. Скадар 6 
191 Радовани Лазар 28. I 1750. 

" 39 
192 Кабаши Доминик 31. I 1750. Драч 30 
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Ред. 
бр. Презиме и име 

193 Радован и Никола 

194 Крања Шимун 
195 Вудмани Симон 
196 Хаџи Јусуф Хусејин 
196а Кадри Ала 
197 Хасан Ибрахим 
198 Радовани Никола 
199 Мида Јаков 
200 Ваша Сулиман 
201 Мука Рамо 
202 Хаџиh Омер 
203 Мацареко Иван 
204 Раис Мустафа 
205 Вељо Алија 
206 Пеhевиh Вожиh 
207 Хусеин Ибрахим 
208 Крања Ахмет 
209 Битале из Рима 
210 Чичен 
211 Јаков од Петра 
212 Руси Хусеин 
213 Лика Јаков 
214 Сара Сулиман 
215 Даши Омер 
216 Бладане Иван 

Датум доласка 
у Дубровник 

8. П 1750. 

9. ПI 1750. 
10. IП 1750. 

5. IV 1750. 
24. IV 1750. 

1. V 1750. 
19. V 1750. 
1. VI 1750. 

11. VI 1750. 
10. VП 1750. 
28. IX 1750. 
26. Х 1750. 
8. ХI 1750. 

9. ХП 1750. 
17. 1 1751. 

29. IП 1751. 
26. IV 1751. 
17. V 1751. 

13. VI 1751. 
23. VI 1751. 
28. VI 1751. 

12. VП 1751. 
12. VП 1751. 

2. IX 1751. 
20. IX 1751. 

217 Тома Јаков 17. Х 1751. 
158 Тома Петар 29. IV 1747. 
219 Хасан Омеров 24. П 1752. 
220 Тирана Хасан 13. IV 1752. 
221 Каналија Ахмет 13. IV 1752. 
222 Мида Јаков 20. IV 1752. 
223 Јаков од Јаков а 27. IV 1752. 
224 Хусеин Салих 17. V 1752. 
225 Бладани Антун 16. VI 1752. 
226 Али Ваша 18. VI 1752. 
227 Крања Алија 4. VП 1752. 
228 Дишин Синан 4. VП 1752. 
229 Тома Петар 28. VП 1752. 
230 Тома Петров 28. VП 1752. 
231 Варјам Хаџи Мехмед 27. Х 1752. 
232 Ибрахим Хасан 15. ХI 1752. 
233 Козилари Јаков 20. ХП 1752. 
234 Шлоповиh Омер 21. ХП 1752. 
235 Плисута Осман 29. 1 1753. 
236 Сахдија Марко 30. 1 1753. 
237 Сефар Омер 12. П 1753. 
238 Чобани Хасан 26. П 1753. 
239 Стојанов Вожо 14. IП 1753. 
240 Варјам Тахир од Мехмеда 31. IП 1753. 
241 Мискафија Ахмет 21. IV 1753. 
242 Раузи Јаков 9. V 1753. 
243 Руси Хусејин 9. V 1753. 
244 Кузи Јорнес 13. V 1753. 
245 Јурај од Јурја 26. V 1753. 
246 Вешир Алија 16. VI 1753. 

Мјесто 
извоза 

Скадар 

" Драч 

Скадар 
Ишиам 
СI<<1дар 

" Драч 
Скадар 
Ишиам 
Драч 
Албанија 
Ишиам 
Скадар 
Ишиам 
Скадар 

" Кроја 
Драч 

Скадар 

" Улцињ 
Драч 

" Скадар-

" Ишиам 

" Вар 
Кроја 
Скадар 

" Албанија 
Скадар 

" Драч 

Скадар 

Количина 

духа на 

43 вреhе 
1 замот 

29 вреhа 
11 ока 
10 вреhа 
30 вреhа 
36 
12 
14 
5 
4 

12 
38 

" 54 замота 
40 вреhа 
14 
80 

2 
1 

20 
1 
6 

13 
19 " 
1 бала 
2 сандука 
1 вреhа 
1 замот 
2 замота 
1 врећа 

40 врећа 
8 
5 

133 
2 

18 
37 

3 
5 " 
4 замота 
4 замота 
3 вреhе 
4 

81 
22 
35 
14 
8 

49 
21 " 
93 бале 
12 бала 
10 врећа 

6 
4 

15 
1 

12 



Духани на дубровачком тржишту 8.1) 

Ред. Датум доласка Мјесто Количина 
бр. Презиме и име у Дубровник извоза духана 

247 Циарка Суљо 13. IX 1753. Бар 8 замота 
248 Копилиh Алија 14. Х 1753. Скадар 7 

" 249 Бељо Чели 19. ХI 1753. Ишиам 2 вреће 
250 Крања Хаџи 5. ХП 1753. Скадар 9 

" 2 сандука 
251 Мула Осман 28. П 1754. 12 врећа 
252 Владањи Иван 1. ПI 1754. 1 
253 Ћун 26. ПI 1754. 82 
254 Гојшин Хасан Мехмед 12. IV 1754. 10 
255 Шертила Мустафа 12. IV 1754. 8 

" 256 Хаџија Алија 13. IV 1754. .. 2 замота 
257 'Вофар Омер 14. IV 1754. Кроја 30 врећа 
258 Кујунџија Сулиман 19. IV 1754. Скадар 2 .. 
259 Лозањи Јусуф 23. IV 1754. 4 замота 
260 Сефер Хусејин 11. V 1754. 7 врећа 
261 Курт Баша 25. V 1754. 14 
262 Јефто 27. V 1764. 9. 
263 Лика Мустафа 28. V 1754. .. 7 
264 Башјатица Раис Лико 7. VI 1754. 'Улцињ 4 
265 Алидри Хасан 10. VП 1754. Скадар 15 
266 Хусејин Омер 24. Х 1754. 5 
267 Суђа Ређеп 1. ХI 1754. 2 
268 Чичиери Алија 19. ХП 1754. 

" 7 
269 Чели Бајо 21. ХП 1754. Ишиам 26 
270 Сали Мун 28. ХП 1754. 

" 2 
" 271 Мула Осман 28. П 1755. Скадар 6 бал а 

272 Ахмед од Сулејмана 30. IП 1755. 38 врећа 
273 Љубани Хусејин 7. IV 1755. 5 

" 274 Хаџи Бектесе 13. IV 1755. 22 вреће 
275 Хасан Ибрахим 16. IV 1761;. 50 бала 
276 Кадри Ћела 21. IV 1755. 4 вреће 
277 Хроња Нуро 21. IV 1755. 19 врећа 
278 Салих од Хусејина 10. V 1755. 12 заМОта 
279 Наулони Хасан 24. V 1755. 3 вреве 
280 Турчин Кастрати 29. V 1755. 16 

" 8 замота 
281 Оти Салих 9. VП 1755. 10 врева 
282 Владањи Иван 9. VП 1755. 10 
283 Сугиа Алија 1. ХI 1755. 5 
284 Анђело Радо 1. I 1756. 1 
285 Ћели Рамо 26. I 1756. 3 
286 Мехмед Ибрахим 28. 1 1756. 8 
287 Радовани Никола 17. П 1756. 12 
288 Мето Мула 20. П 1756. 27 
289 Русо Сулиман 16. IП 1756. 

" 40 
290 Круја Алија 24. IП 1756. Ишиам 57 
291 :мери Ћели 9. V 1756. 36 
292 Шабан Албанац 11. П 1759. 3 
293 Јусуф од Османа 13. П 1759. 2 
294 Кампос Изак 15. IV 1759. 10 
295 Башјати Алија 27. V 1759. 1 
296 Хаџи Мустафа 23. V 1759. 1 
297 Мирица Хаџи Ибрахим 12. VI 1759. 4 ба~е 
298 Рама Алија 5. VП 1759. .. 6 врећа 
299 Краја Алија 5. Х 1759. Албанија 150 
300 Кола Рамо 5. VПI 1769. Скадар 6 
301 Суљо Скутарини 13. IX 1759. 2 
302 Али Баша Баранин 23. I 1760. 2 



86 Историјски записи 

Ред. 
бр. Презиме и име 

Датум доласка 
у Дубровник 

303 
304 
305 
306 

307 
308 
309 
310 
311 
312 
313 
314 
315 

316 
317 
318 
319 
320 
321 
322 
323 
324 
325 
326 
327 
328 
329 
330 
331 
332 
333 
334 
335 
336 
337 
338 
339 
340 
341 
342 
343 
344 
345 
346 
347 
348 
349 
35!} 
351 
352 
353 
354 
355 
356 
357 
358 

Али Круја 
Салих Скадранин Вувичи 
'Урачи Сејдо 

24. II 1760. 
24. П 1760. 

24. П 1760. 
Папа Иван 

Батучин Никола 
БаРђанин Антун 
Краља Јусуф 
Сека Ико 
Кастрати Јусуф 
Јуко од Ибрахима 
Скадранин Шабан 
Луља Ахмед 
Чели Баши 

12. I 1761. 

1. III 1761. 
19. V 1761. 
24. V 1761. 
26. V 1761. 

25. VПI 1761. 
5. УПI 1761. 

7. III 1762. 
18. IV 1762. 
28. IV 1762. 

Рака Андрија 22. V 1762. 
Адри Нет 22. V 1762. 
Хаџи Шими Митар 3. VI 1762. 
Андрија Рака 21. VП 1762. 
АНђели Лазар 27. ХП 1762. 
Пановић Андрија 2. П 1764. 
Скадранин Семил 20. Х! 1763. 
Краља Гец 8. П 1764. 
Парон Матија из Столива 11. IX 1764. 
Нурадин бег 23. Х 1764. 
Нурадин бег 10. I 1765. 
Атаназије БјађИ 13. IV 1765. 
Краља Харо 25. Х! 1765. 
Мула Алија 31. V 1769. 
Мустајбаша Бусулагић 1. IV 1769. 
Хајвасовић хаџи Хусеин 2. П 1771. 
Краља Нуро 24. IV 1771. 
Шарац Алија 26. IV 1771. 
Кастрати Суро 13. V 1771. 
Мида Јаков 12. 'VI 1771. 
Краља Мустафа 15. VI 1771. 
Краља Мустафа 26. VI 1771. 
Кастрати Турчин 3. IП 1772. 
Шарац Алија 11. IV 1772. 
Шишиљи Мехмед 14. IV 1772. 
Мухо Арслан 14. IV 1772. 
Драгочи Халил 8. V 1772. 
Бајазет бег 12. V 1772. 
Кастрати Турчин 22. V 1772. 
Перин 'Ђуро 7. VI 1772. 
Мехмед Алија 30. V 1773. 
Бјанки Петар 7. VI 1773. 
Шарац Алија 14. V 1774. 
Краља Нуро 14. V 1774. 
Лик Тирана 14. V 1774. 
Мида Јаков 16. П 1776. 
Бећир Баша 16. П 1776. 
Шарац Алија 10. II 1776. 
Тахир ага од Алесија 31. П! 1776. 
Паја Бего 23: IV 1776. 
Бјанки Петар 26. IV 1776. 
Ладаљи Шимун 25. IX 1776. 
Шарац Алија 28. II 1777. 

Мјесто 
извоза 

Скадар 

" Драч 

" Скадар 

" Бар 

" Ишиам 

" Боке од Пе-

Боке од Пе
Тирана 
Албанија 
НИЮJlић 

CK~дap 

" Скэдар 
Ишиам 

" Скадар 

Ал'банија 
Скадар 

Количина 
духана 

130 врећа 
12 
68 " 

2 вреће 
2 замота 

19 врећа 
10 " 
29 бала 
22 вреће 
4 

" 2 замота 
15 врећа 
88 
94 
9 
4 
2 " 
2 бале 

15 врећа 
7 

98 
10 

2 
30 
32 

8 
1 
4 

50 
10 
17 " 
8 бала 
9 бала 

16 
8 
6 " 
6 врећа 

72 бале 
6 врећа 
3 

13 
" 2 замота 

56 бала 
33 
6 
2 " 
4 вреће 

16 бала 
4 

70 
1 " 
7 врећа 
6 

18 
20 
24 
8 

63 



Духани на дубровачком тржишту 87 

Ред. Датум доласка Мјесто Количина 

бр. Презиме и име у Дубровник извоза духана 
----

359 Кујунџија Већир 20. 111 1777 Албанија 30 врећа 
360 Крања Нуро 1. 1V 1777. Скадар 31 " 361 Хасан Ваши Алија 11. V 1777. Вар 10 бала 
362 Круја Вајазит 26. V 1777. Скадар 40 " 363 Крања Нуро 18. V1II 1777. " 10 врећа 
364 Владањи Шимун 25. 1V 1777. Албанија 4 бале 
365 Владањи Шимун 26. 1 1778. Скадар 34 " 366 Крања Нуро 24. II1 1778. " 12 врећа 
367 Муро Ваша 9. V 1778. Албанија 3 замота 
368 Шарац Алија 13. V 1778. " 25 врећа 
369 Владањи Шимун 29. 1 1779. Скадар 10 

" 370 Денко Алија 21. 1V 1779. Албанија 1 бала 
371 Крања Нуро 26. V 1779. Скадар 7 врећа 
372 Крања Нуро 20. 1X 1780. Албанија 43 

" 373 ЛОђа 14. Х1 1780. 
" 

1 
374 Мурто Ваша 2. 1X 1781. Скадар 8 
375 Крања Мустафа 16. Х1 1781. 

" 
4 " 376 Мак Алија 27. 1V 1782. 'Тирана 215 бала 

377 Јакуб Ваша 30. 1V 1782. Албанија 29 
" 378 Крања Г. 12. V 1782. 51 врећа 

379 Крања Мустафа 26. 1X 1782. 1 
380 Крања Катлан 14. Х 1784. 33 " 1 барило 
381 Крања Мустафа 6. 11 1786. 12 врећа 
382 Абраси Антун 5. Х 1786. 28 
383 Крања Каплан 9. II 1787. 

" 
9 

384 Иванковић Стјепо 1. ХII 1788. ,Љрач 12 " 385 Крања Мустафа 26. ХП 1789. Албанија 14 бала 
386 Мозања Петар 16. V 1790. 

Скадар 
5 врећа 

387 Ваша Алија 18. 11 1791. 10 
388 Хајдархоџић Јусуф Ваша 4. 1V 1791. Албанија 9 " 389 Крања Каплан 1. Х 1791. 44 бале 
390 Алија Ваша 12. V1 1792. 12 врећа 
391 Крања Мустафа 27. 1 1793. 12 врећа 
392 Мула Хасан 14. V 1793. 24 
393 Крања Каплан 29. Х 1793. 

" 
150 " 394 Скадранин Филип 3. ХII 1793. Војана 17 бала 

395 Хићиани Антун 12. 1V 1814. Албанија 1 бала 
396 24. 1V 1815. 1 
397 Ковач Антун 16. V1 1815. 21 
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